

Cîtu: Investițiile straine directe au scăzut în toate țările lumii; am suplinit noi prin creșterea investițiilor publice

Investițiile straine directe au scăzut în toate țările lumii, dar România a suplinit prin creșterea investițiilor publice, a declarat, sâmbata, ministrul Finanțelor Publice, Florin Cîtu, într-o conferință de presă.

"Suntem într-o perioadă de criză economică globală. Investițiile straine directe au scăzut în toate țările lumii, deci dinamica, dar dacă va uitați și la structura veți vedea un lucru foarte interesant. Investițiile straine de anul acesta sunt cu adevărat investiții straine directe. Ceea ce lipsește este profitul reinvestit, ceea ce face diferența față de anul trecut. Deci lucrurile nu stau chiar așa de rău, dar pentru că am știut că va fi această dinamică am suplinit noi prin creșterea investițiilor publice la un nivel record. Mai mult decât atât s-a investit cât în tot anul 2018 sau 2017, 35,4 miliarde de lei după 10 luni de zile. Era normal. Sunt unii indicatori care sunt afectați de criza economică globală, iar fluxul acesta de capital din țările dezvoltate către țările în curs de dezvoltare este unul dintre acești indicatori afectați negativ. Repet, acest lucru s-a întâmplat în toate țările din lume și dacă citeați și explicația Bancii Naționale veți vedea că spun și ei acolo. Explicația este criza economică globală, dar acest lucru a fost suplinit de absorbția mai mare cred că în 8 luni de zile față de întregul anul 2019 de fonduri europene. Deci am avut grijă să suplینim ceea ce nu s-a mai primit din străinătate", a explicat Florin Cîtu, întrebat despre scăderea investițiilor straine directe.

De asemenea, el a menționat că ar trebui să ținem cont de faptul că în locul investițiilor straine directe au fost atrase fonduri europene la un ritm istoric față de anul trecut.

Ministrul Finanțelor a afirmat că nu se așteaptă la o scădere a investițiilor straine directe în continuare, iar prin trecerea la statutul de piață emergentă și faptul că ne-am pastrat ratingul de țară am putea să vedem o creștere a investițiilor straine directe pe final de an și în perioada următoare.

Investițiile straine directe au scăzut în primele nouă luni din 2020 cu 56,6% față de perioada similară a anului trecut, la 1,94 miliarde de euro, conform datelor publicate vineri de Banca Națională a României.

"Investițiile directe ale nerezidenților în România au însumat 1,940 miliarde de euro (comparativ cu 4,471 miliarde de euro în perioada ianuarie - septembrie 2019), din care participatiile la capital (inclusiv profitul reinvestit net estimat) au însumat valoarea netă de 2,838 miliarde de euro, iar creditele intragrup au înregistrat valoarea netă negativă de 898 milioane euro", se menționează într-un comunicat al BNR.

Numărul firmelor cu capital străin nou înființate a scăzut în primele nouă luni ale anului în curs cu 30,34%, comparativ cu perioada similară din 2019, la 2.902 de unități, conform datelor centralizate de Oficiul Național al Registrului Comerțului (ONRC).

Cele 2.902 de societăți noi aveau un capital social subscris în suma totală de 18,368 milioane de dolari, în creștere cu 5,9% față de ianuarie - septembrie 2019.